



## **Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей посетил Отдел внешних церковных связей и выступил с лекцией перед учащимися Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия**

[gallery end=6]

В рамках своего визита в пределы Русской Православной Церкви 26 мая 2010 года Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей посетил Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата и встретился с учащимися Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

Председатель Отдела внешних церковных связей, ректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия митрополит Волоколамский Илларион встретил Святейшего Патриарха Варфоломея у входа в здание ОВЦС.

В Большом конференц-зале Отдела внешних церковных связей от лица всех присутствующих сотрудников ОВЦС, членов Ученого совета и учащихся Общецерковной аспирантуры митрополит Иларион приветствовал высокого гостя:

«Ваше Святейшество! Рад приветствовать Вас в Отделе внешних церковных связей, который Вы посещаете не впервые. Хотел бы представить Вам учащихся Общецерковной аспирантуры и докторантуры Русской Православной Церкви имени святых Кирилла и Мефодия. Эта богословская школа была основана по инициативе Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, по решению Священного Синода 31 марта 2009 года.

Перед Вами - учащиеся первого набора, среди которых епископ, несколько архимандритов и игуменов, священники, монахи и миряне. Это богословская школа нового века. Мы предлагаем нашим учащимся такой тип образования, который они не могли получить ни в Духовной семинарии, ни в Духовной академии.

Мы хотим предоставить нашим учащимся возможность слушать лекции выдающихся людей, известных ученых, чтобы обогатить свой опыт и расширить свои познания в сфере богословской науки, церковного управления, на поприще внешних церковных связей.

От имени всех учащихся и учащихся Общецерковной аспирантуры я хотел бы вновь сердечно приветствовать Ваше Святейшество».

Затем Святейший Патриарх Варфоломей выступил перед присутствующими с лекцией «**Мир как таинство. Богословское и духовное видение мира**».

[gallery start=7]

По завершении лекции Предстоятель Константинопольской Православной Церкви вновь обратился к собравшимся со словом:

«Дорогие братья и сестры! Я счастлив, что этот день начинается со встречи с вами, и я приветствую вас от всего сердца во имя Господа нашего. Я очень рад, что Владыка Иларион включил в программу нашего пребывания в России посещение Отдела внешних церковных связей. Семнадцать лет назад я действительно уже бывал здесь. Мы очень высоко ценим работу ОВЦС, потому что от имени Его Святейшества Святейшего Патриарха Кирилла Отдел занимается тем, что позволяет развивать братские отношения не только между Поместными Православными Церквями, но и с инославными христианскими церквями и деноминациями.

Я высоко ценю тот факт, что вы посвятили себя служению Церкви, что вы отдали себя в распоряжение Церкви, приготовили себя к благословию Церкви с тем, чтобы в дальнейшем служить ей. Мы, пожилые люди, нуждаемся в вас, в новом поколении молодых людей, хорошо подготовленных и хорошо образованных для того, чтобы будущее служение Церкви было плодотворным.

Я скажу несколько слов относительно проблемы окружающей среды. Как вы знаете, Вселенский Константинопольский Патриархат уже в течение ряда лет занимается этим вопросом в свете учения о Боге-Творце для того, чтобы привлечь внимание как можно большего количества людей к этой проблеме. Владыка Иларион сказал, что он приглашает в аспирантуру выступать выдающихся людей и выдающихся ученых. Я, к сожалению, ни выдающимся человеком, ни выдающимся ученым не являюсь, но я очень счастлив провести с вами это утро и оставить вам некоторые соображения относительно проблемы окружающей среды.

В наши дни здесь, в России, я очень рад видеть, что Церковь сотрудничает с людьми науки, с обществом, с политиками. Его Святейшество Патриарх Кирилл встречался со многими представителями российского общества буквально вчера. Мы очень высоко ценим эту открытость Патриарха Кирилла.

В XXI веке для Церкви непозволительно изолировать себя стенами храма. Мы нуждаемся в открытости по отношению к обществу. Я очень счастлив видеть молодых людей, таких как вы, потому что вы готовите себя для служения Церкви, для этой великой миссии. Поздравляю своего собрата Патриарха Кирилла, Его Высокопреосвященство Владыку Илариона и его сотрудников с началом реализации этого нового проекта – Общецерковной аспирантуры, начало которому было положено в прошлом году. Благодарю всех вас за внимание».

Ректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия митрополит Иларион поблагодарил Святейшего Константинопольского Патриарха за визит и за выступление перед учащимися:

«Ваше Святейшество! Позвольте мне от имени преподавателей и учащихся Общецерковной

аспирантуры и докторантуры поблагодарить Вас за то, что Вы нашли время и возможность посетить ОБЦС и выступить с лекцией перед учащимися Общецерковной аспирантуры и докторантуры. Вы известны во всем мире не только как первый среди Предстоятелей Поместных Православных Церквей, не только как человек, который по своему положению является координатором межправославных усилий в самых разных областях, но и как человек, который уделяет особое внимание экологии. И в Вашей лекции Вы очень ясно показали, почему православный христианин, православный церковный лидер должен быть озабочен экологической проблематикой.

Хотел бы отметить, что около тридцати лет назад ныне покойный Святейший Патриарх Алексий II, тогда митрополит Ленинградский и Таллинский, выступил с большим докладом на тему экологии. Этот доклад был впоследствии опубликован в журнале «Церковь и время», издаваемом ОБЦС. Удивительным образом многое из того, что Вы говорили сегодня, перекликается с тем, что говорил покойный Святейший Патриарх. Защита окружающей среды является нашей общей задачей. Это наш священный долг как религиозных людей, как христиан. И Вы напомнили нам, цитируя слова преподобного Исаака Сирина, о том, что любовь к окружающей среде является и святоотеческим советом, а процитировав слова старца Зосимы из «Братьев Карамазовых» Достоевского, вы напомнили нам о том, что этот святоотеческий завет проходит красной нитью и через русскую литературу и культуру.

Вчера, когда Вы посещали загородную рабочую резиденцию Святейшего Патриарха Кирилла, Вы имели счастливую возможность пообщаться не только с членами делегации Русской Православной Церкви, но и с теми нашими малыми друзьями, которые населяют эту резиденцию: с лебедями и утками, с павлинами и фазанами, с собачками и кошками. И я рад, что эти краткие минуты отдохновения после напряженного рабочего дня напомнили нам о том, что человек, который любит весь созданный Богом мир, должен по завету преподобного Исаака Сирина любить все творение: и людей, и животных, и птиц, и пресмыкающихся, и всякую тварь.

Мы благодарим Вас, Ваше Святейшество, за Ваше доброе и мудрое слово, обращенное к нашим аспирантам. Желаем Вам помощи Божией в Вашем высоком и ответственном служении. Позвольте мне от имени учащихся нашей аспирантуры преподнести Вам этот образ Пресвятой Богородицы, написанный современным русским художником протодиаконом Алексием Труниным с пожеланием, чтобы Пресвятая Богородица хранила Вас на многая и благая лета».

Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей передал в дар Общецерковной аспирантуре книги со своими проповедями и выступлениями, после чего благословил учащихся и вручил каждому из них иконку Спасителя.

Затем Предстоятель Константинопольской Православной Церкви и сопровождающие его архиереи и духовенство посетили кабинет председателя ОБЦС, где состоялась братская беседа.

*Служба коммуникации ОБЦС*